UNIBS - INFLT1, ETELT1, FMLT1 (cognomi M-7) Anno accademico 2025,/2026

Analisi Matematica 1 — Esercitazione dell’8 ottobre 2025

1. Determinare le soluzioni complesse dell’equazione z° + 3%/2 = —3i.
2. Determinare le soluzioni complesse dell’equazione z? + 4 = 3z.
3. Determinare le soluzioni complesse dell’equazione z? — iz + 731' = 0.

4. (Tema d’esame 3 settembre 2012) Determinare il luogo geometrico degli z € C appartenenti all'intersezione

AN B, dove

1
A={zeC:*+2* =0} e B:{ZEC:ImZ—§|Rez|<O}.

5. (Simile al tema d’esame 8 luglio 2025) Sia w € C la soluzione del sistema
jw| =4
Im(w) + Re(w) =0
Re(w) < 0.

Calcolare le radici quarte complesse di w, scriverle in forma esponenziale e rappresentarle nel piano

complesso.
6. (Tema d’esame 3 settembre 2009) Calcolare le radici complesse dell’equazione 2* — i|i — 1|z = 0.

7. (Tema d’esame 16 aprile 2019) Determinare le radici cubiche del numero complesso

2 VISR (7 4 7 (1 — )10
- 2432 + e

w )

lasciando scritte le radici in forma esponenziale.

8. (Esercizio di approfondimento facoltativo) Sia m > 2 un numero naturale. Dimostrare che le soluzioni

complesse dell’equazione (z — 1)" = z" hanno parte reale %



Determinare le soluzioni complesse dell’equazione 2° + 33/? = —3i.
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